

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési díjak küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Felelős szerkesztő: **Éder János.**

Kiadó- és lap tulajdonos: **Weisz Márk.**

Előfizetési díj:

Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

Megjelen minden vasárnap regge

Vörösmarty.

A főváros egyik népies terét néhány nap óta új szobor ékesíti. A szózat költője szállott le újra közénk, hogy ércalakjával emlékünkre idézze mindazt, amit csodaszép lantján egykor kidalolt: multak napfényes dicsőségét, daliás idők bátor leventéit, Zalán futását, Cserhalmot, Egert, a Szózatot, és dalos lelkének többi századokra szánt gyönyörű alkotásait.

Vörösmarty akkor lépett föl az irodalom terén, amikor a szabadság fuvalma kezdte bontogatni üdítő szárnyait. Mihez hasonlíthatnók ezt az időszakot, ha nem a tavaszhoz, mikor a természet fakadni kezd, melegebb lesz a nap sugara és felolvasztja a tél fagyát, havát, szép, zöld szőnyeggel vonja be a apró virágokkal díszíti a mezőt a rétet. Élet, vidám, mosolygó élet jelentkezik a természet növény- és állatvilágában. Mily egészen más idő ez, mint a fagyos tél, mikor kihalt vagy öntudatlan alomba merül a természet. Ilyen alomból ébredt 1815 után az emberiség. Szeretett a régi dicsőség és

nagyság erényeinek csodálatába merülni. Örömeit olvasta az eposzokat, melyek a nagy idők hőseit rajzolták le neki. E gondolkodás indította Vörösmartyt Zalán futásának megírására, mely 1825-ben jelent meg. A költő kebelében nagyra kelendő képzeletök villant meg diadalmas Ugekről s a deli Álmosról s Álmosnak büszke fiáról, práducos Árpádról. Derengő lelke előtt lobogós kopját és kardok acéli szegdelik a levegőt, látja, hogy kacagányos apák s heves ifju leventék száguldó lovakon, mint törnek halni vagy élni. Zászlódat látom, Bulcsu, s szemem árja megindul!

Mily más idők, mennyire eltér a hetvenes, nyolcvanas évek gondolkodásától, mikor rettegünk minden háborútól, s ha mégis kitör lokalizáljuk, másrészt társulatokat alapítunk az örök béke terjesztésére, államférmaink interparlamentáris konferenciákat tartanak s a diplomaták hágai értekezlete a választott bíróság eszméjét hangoztatja, mely talán örökre mellőzi az ágyuk és más fegyverek használatát. Mily egészen más érzés

diktálta Vörösmartynek a föntebbi és hasonló sorokat. S mikor most országszerte lelkese-déssel hangoztatják e nagy költő nevét, ez biztos jele amaz idők közlekedésének, ama világnézet ismétlődésének, mely Vörösmarty ajkaira adta a régi dicsőség magasztalását. Ujra felébredt szívünkben a vallás és erkölcs, a patriatizmus, a vitézség, a hősiség a férfias büszkeség, a nemes öntudat hatalmas érzése. At fogjuk érezni az adott szó szentségét. büszkék leszünk arra, kogymagyarok vagyunk és a szent korona hű jobbágyai lehetünk. Habár Vörösmartytól is akadunk néha egy-egy mosolygó és vidám, naiv és kedves képre, gondolatra, műveink főbb jellemvonását lírájában sem lehet más, mint epikai és drámai alkotásaiban. Itt is a hideg és unepélyes, fenéges és magasztos tárgy és hang nyilvánul. Ódái szárnyalással, megragadó ellentétekkel, a nagy-szerű képek árjával áraszt ell ben-nünket.

A nagy nemzeti és emberi eszmék érdeklik őt. Sokszor még a csekélyebb jelentőségű tárgyat sem

T Á R C A.

Lyukas cipőben.

Írta: Zsoldos László.

(Folytatás.)

— Istenem — gondolta, — miért nincs férjem vagy vőlegényem: ki megvédelmezne, vagy mért nem vagyok gazdag és mért nem járhatok elegáns ruhában, hogy az emberek ne mernének ilyen arcátlanul bánni velem.

Hirtelen fölélegzett. Nem azért, mintha nem érezte volna többé maga mögött a férfit, akinek még az arcát sem látta de azért kocogó lépteiről tudta, hogy követi, hanem amiatt, mert végre szerencsésen elérkezett a Kossuth Lajos utca sarkára és a villamosvasuti megálló helyhez, ahová igyekezett, épp akkor kanyarodott oda egy ormóttan upesti kocsi, az ő kocsija, a megmentő.

Egy pillanat és Kertész Milka fönn volt a kocsi-ban. A férfi utánna. A leány lángvörös arccal, mialatt szemében a méltatlankodás s egyszersmind a megkönynyebbülő könnyecseppje rezgett. Felrántotta a kocsi ajtaját és hogy az aszfalt-betyárral szemben, aki most ugrott fel a

peremra, időt nyertjen, gyorsan és dühösen bevágta maga mögött az ajtót. Most látta, de csak egy szempillantásra, az arcát is a kísérőjének. Cilinderes, csinos elegáns fiatal férfi volt. A leány hirtelen elfordult az ajtótól, s mivel éppen a bejáratnál szem közt volt üres hely, hát leült, szemében még mindig a reszketve csillámló könnyecseppel.

— Szervusz Milka — nyujtotta feléje a kezét a szembenlévő ülésről, amelyik háttal volt az ajtónak, Taubermann Janka, akivel csak most vették észre egymást. A két leány gyerekkorbeli játszópajtás volt, de az utóbbi időben már csak elvétve találkoztak, mert Milkának a kenyeré után kellett járnia, a Taubermann leány pedig, szülei gazdag emberek lévén, a zsurokon, színházban bálakban hiába kereste volna a vékony ruháju, írógépes kisasszonyt.

— Szervusz Janka!

És a fölindulástól remegő hangon kezdte beszélni:

Képzeld ahogy jövök a Rákóczi uton...

Ebben a pillanatban — mert hiszen az egész alig tartott tovább egy pillanattal, — a küntlevő cilinderes férfi is fölirántotta az ajtót és merően Milkára mosolyogva megál előtte, hogy leteleped-

jék a vele szemkötzt való másik ülésre, amely Taubermann Janka mellett még üresen állott.

Ez már mégis csak... — tudni-illik, hogy az már mégis csak sok! — akarta mondani Milka, de nem fejezhette be a mondatot, mert barátnője, aki most hirtelen jobboldal fordult, váratlanul fölkiállott.

— Nini, maga az, Akos?!

Milka ámulatlan nézett a barátnőjére, ez pedig, a szerelmesek első, vagyis inkább előidőszakát élő leányok boldog gyanutlanságával kezét nyujtotta az ujonnan érkezetnek és a Kertész-leány felé mosolyogva, rámutatott a cilinderesre:

— Branyicskai Akos, a vőlegényem!

Milka pedig, a szegény rongyostalpu, nyári ruhás Milka, amikor a mátkapár a következő megállónál leszállt a vonatról, szívében valami jóleső titkos elégtétel érzetével ábrándosan tekintett ki a zuzmarás ablakon, ott ahol körmével kis körben lekaptarta a jégvirágot:

— Mégis csak jobb az írógép mellett élni, mint ilyen vőlegényeknek az oldalán...

(Vége.)



Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tenár és orvos által naponta ajánlja.

Mint hogy értéketlen utaztatokat is kínálunk, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Raphaél orvosi rendelésre a gyógyszerárakban — Ára üvegenként 4 — korona

tudja másképp felfogni, mint egy részt az egészben, egy darabot a nagy egységből. De főleg a haza eszméje tölti el a szívét és eszét. A főtí Dal, a Honszeretet, Liszt Ferenczhez, a Hontalan, az Elő szobor és számos más költeményében a haza sorsa aggasztja és hevíti dalra. Az uri hölgyhöz, a Magyar hölgyekhez, elkeseredve, majd esdekelve szól, és magasztos hivatásuk teljesítésére hívja fel. Menyire kétségbeesíti a haza elvesztének gondolata is, azt a fennemlített és a lengyel nemzetre vonatkozó két költeménye: a Hontalan és az Elő szobor mutatják. De legkiáltóbb hazafias szózata maga a Szózat, mely jóval több, mint félszázad óta Kölcsey Himnusza mellett tolmácsa volt a magyar nemzet hazafias lelkesedésének.

Elte utolsó előtti évében, 1854-ben, mikor csak négy költeményt tud teremteni, alkotta meg vérző lelke hatalmas feljajdulását. A vén cigányt. Mily szörnyű elkeseredés, üvöltő felháborodás, egy örült lélek rémséges tombolása van e költeményben. A világirodalom ez egyik legsötétebb énekében hallja a költő, hogy dörömbölnek az ég boltozatján, hallja a lázadt ember vad keserveit, a gyilkos testvér botja zuhanását, s az első árvák sirbeszédeit és maga érzi legélesebben Prometheus halhatatlan kínjait. Elborult lelkének kétségbeesését azonban a remény csillama látszik földeríteni, mert lesz még egyszer ünnep e világon, Majd ha elfárad a vész haragja, s a viszály elvérzik a csatákon, akkor huzd meg újra, lelkesedve, isteneknek teljék benne kedve!

A polgáriiskola reformja.

Irta: Mezei Lajos.

V.

33. Ebben az esetben milyen lesz a helyzet?

— A polgárok iskolája 7 osztályu lesz. E hét év alatt, mert a latinnal és göröggel nem vesződik, mindenestre nyújthat annyi, bár más irányu, de az egyetemre nem készülő polgárságra nézve mindenestre becsesebb, tisztán nemzeti és gyakorlati irányu műveltséget, mint a gimnázium. A felsőbb tagozattal szerves egységet képező alsó tagozat is befejezett műveltséget adna, amit a gimnázium szintén nem tesz meg, mert egyedül főcéljához szabja egész tanítási tervét. A 7 osztályu polgári iskolától nem is lehetne megtagadni az önkéntességi jogot mint ahogy már megadták a törzseől leszakadt kereskedelmi iskoláknak.

34. De talán ezek a kereskedelmiek feleslegessé is teszik a polgárság 7 osztályu iskoláját?

— Erről szó sem lehet. — Ezek szakiskolák. — Ha kereskedőket akarnak nevelni, jól teszik. Maradjanak ennél a kaptafánál. Felmás nevelés, amelyik hol ide, hol oda kapkod, a polgárság óriási zömét ki nem elégítheti. Nagyon szép hivatásuk van, magyar kereskedő osztályt nevelni. Éljenek vele.

35. A kifejlesztett polgári iskola kárára lesz-e a gimnáziumnak?

— Epen ellenkezőleg. Azokat, akik csak mellék érdeklől keresik fel, mert ezt az érdeküket a polgári iskola is kielégítené, elvonná ugyan tőle, de ezzel arra

képesítené, hogy eredeti rendeltetését tökéletesebben teljesítse.

36. Mi haszonnal járna még?

— Sok minden kisebb jelentőségű hasznát elő lehetne még sorolni, mint pl. azt, hogy a polgár-szülők sokkal olcsóbban, kényelmesebben nevelhetnék gyermekeiket, hogy ellensúlyozni lehessen a gimnáziumok célszerűtlen elhelyezését, amennyiben a történelmi fejlődés úgy hozta magával, hogy van 6-8-10 ezer lakosu község, amelynek két, sőt három középiskolája is van, míg népes nagy területek napi járó földön sem találnak egyet. De ezeknek a kisebb előnyöknek a nagyok mellett való részletes elősorolását mellőzöm s csak azt említem még meg, hogy lényegesen csökkentené a proletárok számát.

37. Ki a proletár?

— Nehéz kérdés. Sok oldalról elemezhető. Annyi azonban bizonyos, hogy az államra egyik legkárosabb fajtaját a proletároknak azok teszik, akik az életben nem abban a körben találják meg hivatásukat, amelyre őket kiművelték.

38. Miért károsak ezek?

— Mert a rájuk bízott munkát lélek nélkül, kedv nélkül végzik, nyűgnek tekintik, hajlamaik, vágyaik, törekvéseik másfelé kalandoznak. — Ki ne tudná, hogy az ilyen munkán nincs áldás. — Az ilyenek minden téren a legjobb esetben is csak a munkájuktól irtózó rossz nap-szamosok.

39. Miért szaporodtak el nálunk az ilyen proletárok?

— Mert csaknem összes tanulóinkat az egyetem felé kergettük, a többi előtt pedig elváguk a boldogulás útját.

40. Kinek a főérdeke a fejlesztett polgári iskola?

— A polgárságé.

41. Ki sűrgesse hát a megvalósítását?

— A polgárság.

42. Hogyan?

— Tegyenek úgy, mint pl. Szigetvár polgárai. — Targyalják a kérdést a képviselőtestületben. — Mondják ki, hogy a polgárság iskolájának az itt tárgyalt formában való megvalósítását szükségesnek és sűrgősnek tartják. Intézzenek eziránt kérvényt az országgyűléshez, képviselőjüket ne csak arra kérjék meg, hogy ezt a kérvényt a képviselőházhoz benyujtsa, de arra is, hogy sűrgős megvalósítása érdekében egy a „Ház”-ban, mint minden illetékes tényezőnél szót emeljen.

43. Ha a polgárok igazi iskolája megvalósul, ki vesz, ki nyer a vásáron?

— Ha akad, aki veszit, azt szinte pénzért lehetne mutogatni. Ezen a vásáron minden érdekelt nyer, de legtöbbit a magyar nemzet. Nyer számba alig vehető költséggel, hiszen csak egy osztály szaporulatól van szó, olyan szinmagyar intézményt, mely e sok viszontagságot átélő hazának békében és viharban biztos támaszul hazafias szelleműl áthatott, kifejlesztett gyakorlati érzékkel bíró tekintélyes polgárságot nevel.

(Vége.)

UJDONSÁGOK.

— **Látogatás az iskoláknál.** A f. hó 27-én Scossa Dezső kir. tanfelügyelő látogatást tett az áll. polg. fiúiskoláknál, hol a előadások meghallgatása után az elért eredmény felett megelégedését fejezte ki. A f. hó 27-én pedig a csongrádi áll. polg. iskolákhoz kiküldött szakfelügyelő, Glósz Ferenc központi szolgálattelepre beosztott képezdei tanár tett látogatást ki szintén meghallva az előadásokat és az elért eredménnyel szintén meg volt elégedve.

— **Zöld ojtás.** Mint tudva van, a szőlők zöld ojtásának ideje most május végétől csak két hétig tart. Mivel nálunk ezt a szőlőkezelési ágat nem ismerik, Vakulya József áll. iskolai tanító végzett szőlőszeti iskola növendéke, felelős szerkesztőnk csurgói szőlőjében gyakorlati

előadást tartott és egyuttal az ott megjelent érdeklődőket a zöldojtásra és a szőlővesszők okszerű válogatására betanította. Megjegyezzük, hogy a gyakorlati előadáson majdnem kizárólag szakszervezeti munkások vettek részt, szóval csak ezek érdeklődtek.

— **Kaszinói gyűlés.** A csongrádi kaszinói egyesület ma d. u. 5. orakor rendkívüli közgyűlést tart.

— **Sport-egylet.** Csongrád a múlt évben megalakult a sport-egylet s kezdetben é tenisz-pálya igen látogatott volt. Még az idén tudomásunk szerint, nagyobb működést nem fejtett ki az egyesület, pedig egy sikeres bál rendezésére, ha máskor nem, pünkösdkor elkélne.

— **Bérmálás Félégyházán.** Graf Csáky Károly Emmánuel váci megyés püspök a múlt vasárnap Kiskunfélegyházára érkezett. A bérmálási aktus kedden folyt le mely alkalommal több mint 5000-en bérmálkoztak.

— **Végre valahára.** A rekkentő hőség és az aszályos, hosszú szárazság után végre a f. hó 27-én éjjel megdörögött a firmamentum, villámok szeltek át az ég boltozatát vakító fénnel világították meg az éji sötétséget. Rövid idő múlva megnyiták a sötét felhők csatornáit és bőven locsolták a szomjas földet. Reggelre azonban csak nyomai látszottak az éjjeli zivatarnak, mert az egyhónapi szárazság után kikoplalt föld mohó átvággyal nyelte el a vizet. Másnap reggel pedig, megint beköszöntött a rekkentő hőség, mielőbb elpárologtatta a nedvesség nyomát is. Dacára annak, hogy a zivataros eső milliókat ér, ma már megint elkélne nem annyi, hanem legalább négyszer annyi eső. No, de csak, hogy egyszer már színet láttuk, majd csak sűrűbben teszi látogatását a vendégszeretettel várt „esőbácsi”.

— **Földrengés.** A földtengés rendes körülmények között csak a hegyes vidékeken, a vulkánikus képződési hegyes helyeken teszi látogatását és vele romboló pusztítását. A m. hét folyamán azonban a Magyar Alföldre is ellátogatott meginogtatta a földet a kecskeméti polgáraink lába alatt annyira, hogy Beretvás Endre országszerte híres kövidinka bora sem verte le annyira a lábáról a jó kecskemétiakat mint ez a kis földindulás.

— **Kis színház.** A hét folyamán Helitai Jenő cabaret-társulata mulattatta a nyári szinkörben a közönséget. Három estén változatos program adatott, de kevés számu publikum a kis színtársulatnak kevés jövedelmet hozott. A társulat nagyobb pártfogást érdemelt volna.

— **Hol az igazság?** Az önkéntes tüzoltóságról egyik laptársunk megemlékezvén, nem valami szép állapotokat festett. A hír megjelenésétől kezdve eltelt egy hét anélkül, hogy az önkéntes tüzoltóság arra csak a fülebotját is megmozdította volna. Hallgatott, mint dinya a fűben. Lapunk aztán közszolgálati szerepléséhez híven a közzétett hírt felevenítette, hogy alkalmat adjon a tüzoltóság vezetőségének a helyzet tisztázására. Hogy mennyiben igazak a laptársunk által felhozott vádak, azt intézze el a vezetőség azzal, honnan az esetleges támadás kiindult. Egyébként az önkéntes tüzoltóság ügyeivel legközelebb behatóan foglalkozunk.

— **Női ipariskola.** Örömmel értesülünk, hogy csongrádon államilag segélyezett községi nőipariskola létesítésének céljából százhuszonöt polgár aláírásával memorandum van a városházán. — A szegény leányok keresethez, a jobbmódúak ügyességhez jutnak a háziipar emelkedését jelenti. Bár mielőbb létesülne!

— **A gőzfürdő sorrendjének beosztásáról.** Iloszias pihenés után végre ismét megnyitott a gőzfürdők. Azonban a fürdés sorrendjének megállapításánál vajmi kevés körültekintéssel volt a tulajdonos, pedig most is azon panaszodik, hogy kevés a fürdővendég s azért volt kénytelen az üzemet beszüntetni. Kérdezzük a tulajdonos

urat, hogy kik azok a férfiak akik a gőzfürdőt használják? Hát nem a tisztviselők, tanítók hivatalnokok? S nem tudja a tulajdonos ur, hogy az összes hivatalokban a felek részére csak délelőtt van hivatalos óra, amikor a hivatalnoknak ott a helye. Az iskolákban csak délelőtt van tanítás a község házában is június 1-től kezdve csak délelőtt van hivatal? Ezek után kérjük a szerda délutánt a férfiak részére beosztani.

— **Katonák az aratásban.** Mint hírlík, már elrendeltetett, hogy valamennyi parancsnokság területén az idei nyáron három hétig szüneteljen a fegyvergyakorlat. Ez alatt a katonákat aratásra szabadságot adják. Az aratásra való szabadságolásért nemcsak a szülők, hanem távolabbi hozzátartozók is folyamodhatnak. A kérvényeknek indokolt esetben helyet adnak. Szép, szép ez az újítás, csak aztán lenne mit aratni.

— **Kert megnyitás.** Goda Antal jóhírnévnek örvendő vendéglésünk ma nyitja meg halvacsorával ujjennan díszített és fényesen kivilágított udvar kerjét. Ajáljuk a. t. Közönséget szives pártfogásába.

— **Agyonlőtte a bajtársát.** Kiskunfélegyházán a múlt héten Gráczér Mihály honvédörmester 6. revolver lövéssel megölte Vas Mihály örmester bajtársát. Okul kuglizásközbeni összeszólakozást hoz fel. A gyilkost Budapestre vitték a haditörvénysszék elé állítatják.

— **Felmentés.** Lapunk kiadója a hét folyamán sajtórendőri vétség címén vádlottként állott a szegedi büntető bíróság előtt. A vád abból állott, melyre „lapunk barátai hívták fel az ügyészség figyelmét, hogy a Hegyi Antal által írt „Rosz pénzügyesek” című cikkben politizálás foglaltatik. A kir. törvényszék nem osztván „lapunk barátainak” és az ügyész ur véleményét, a közgazdasági tartalmu cikkben politikát nem látott s így kiadónkat a vád alól felmentette. Azonban minden esetre korai lesz örömrünk, mert „lapunk barátai” fognak ismét gondoskodni egy kis kellemetlenségről. De ez az emberi gyengeség nem aggaszt bennünket, mert a bíróság igazság érzetében vetett hitünk szilárd, megingathatatlan.

— **A pálinka.** Hivatalos adatok szerint az 1907 évben 363 millió 547,223 liter pálinkát ivott meg a magyar nép s ezért összesen 545 millió 320,930 koronát fizetett ki. Ebben az összegben nincs benne a bor és sörfogyasztás, csak a pálinka. Kevesebb pálinkát emberek!

— **Uj 20 koronás bankjegyek.** Az osztrák-magyar bank 1900. március 31-én bocsájtotta forgalomba a most érvényben levő 20 koronás bankjegyeket. A sok hamisítás miatt a bankjegyek bevonatnak s június hó 22-én bocsájtják forgalomba az új 20 koronás bankjegyeket.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedüli valódi világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különbséggel mint legjobb vértisztoszer, Pagliano Sirup, folyékony és fioralokban 1338. óta sok ezer családnál eredményese beavált. Kitűnő, orvosi rendelésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítóan hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florencz (A 11.) via Pandolfini.

— **Vizsgálatok sorrendje** a csongrádi állami elemi és gazdasági népiskolánál 1907—8. tanév. a) Külterületen. Június hó 2-án Szántó című iskola Szent Imre című iskola, Szent István című iskola,

Szent Erzsébet című iskola. Június hó 3-án. Szent László című iskola, Gyója című iskola Szőlők közötti című iskola Bokrospart című iskola. Június hó 4-én Mámái réti című iskola, Nagyréti című iskola. Június hó 6-án. Gazdasági fiu- és leány népiscola. b) Belterületen. I. Római katolikus hittanból. Június hó 9-én. Központi I., II., III. a) és III. b) fiu osztály. Központi I., II., III. a) és III. b) leány osztály. Június hó 10-én. Központi IV. a), IV. b) és V. fiu osztály. Központi IV. a), IV. b) V. leány és VI. vegyes osztály. Június hó 11-én. Sip-utcai I., II., III. fiu osztály. Sip-utcai I., II., III., leány osztály. Június hó 12-én. Kereszt-téri I., II., fiu-, I., II. leány osztály Piroskavárosi I. és III.—IV. vegyes osztály. Június hó 13-án. Belvárosi I. és II. vegyes osztály. Június hó 14-én. Református tanulók hittann. Izraelita tanulók hittana. II. Közismereti tárgyakból. Június hó 15-én. Központi IV. a) fiu osztály. Sip-utcai II. fiu osztály. Június hó 16-án. Piroskavárosi I. III.—IV. vegyes osztály. Belvárosi I. és II. vegyes osztály. Kereszt-téri I. és II. fiu osztály. Kereszt-téri I. és II. leány osztály. Június hó 17-én. Sip-utcai I. III.—IV. vegyes osztály. Sip-utcai I. és II. leány osztály. Sip-utcai III. leány osztály. Központi I. fiu és I. leány osztály. Június hó 19-én Központi II. fiu és II. leány osztály. Központi III. a) és III. b) leány osztály. Központi III. a) és III. b) fiu osztály. Kisegítő iskola I. és II. osztálya. Június hó 20-án. Központi IV. a) és IV. b) leány osztály. Központi III. a) és III. b) leányosztály. Központi III. a) és III. b) és IV. b) fiu osztály. Kisegítő iskola I. és II. osztálya. Június hó 20-án. Központi IV. a) és IV. b) leány osztály. Központi IV. vegyes osztály. Központi V. fiu és V. leány osztály. Június hó 21-én. Hálaadó istentisztelet. Évzáró ünnepély. Bizonyítványok kiosztása.

510/1808. szám.

Hirdetmény.

Az 1908 évi házadólajstrom 1908. évi június hó első napjától 1908. évi június hó 9. napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s azok ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótartozásaiukat az adókönyvecskéikbe történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az előljáráshoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólalások figyelembe vétetni nem fognak.

4443/1908. sz.

Az 1908 évi IV. osztályu adólajstrom 1908. évi június első napjától 1908. évi június hó 9. napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s azok ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótartozásaiukat az adókönyvecskéikbe történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az előljáráshoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólalások figyelembe vétetni nem fognak.

811/1908. sz.

Csongrád község külterületén és pedig Szarka Mháilyné kettősalmi dűlőben lévő földjén, valamint Szórfi Andrásnak a Mentett réthben a négy öles ut mellett lévő földjén építendő 2 új tanyai iskola felépítése nyilvános árlejtés útján vállalatba adatik.

Az árlejtés a II. jegyző hivatalos helyiségében 1908. június 11-én (szerdán) délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Kikiáltási ár egy-egy iskolára 13.000 korona, bánompénz 1300 korona. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Csongrád község közházánál, ugy a hivatalos helyiségek, mint az alsó helyiségnek valamint a magtárépületnek külső és belső pucolására a külső részeknek bemészlésére árlejtést hirdetek.

Az árlejtés a II. bíró hivatalos helyiségében 1908. június 3-án délelőtt 9 órakor fog megtartatni. Kikiáltási ár 1000 korona, bánompénz 100 korona. Utóajánlatok figyelembe nem vétetnek.

2198/1908.

Az 1908 évi II-oszt. kereseti edólajstrom 1908. évi június hó 1-ő napjától 1908. évi június hó 9-ik napjáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától 4, azok pedig, kik ezen adónemmel megróva nem voltak, adótartozásaiukat az adókönyvecskéikbe történt bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlásaikat az előljáráshoz benyújthatják.

Az elkésve beaott felszólamlások figyelembe vétetni nem fognak.

Fegyveradózt fizet mindenki a birtokában lévő vadászatra használható lőfegyverek után ugyszintén azon fegyverek után, melyek családtagjai vadász cselédjei, vadak gondozására és erdőkerületek őrzésére alkalmazott cselédjei, valamint mező szőlő vagy erdőgazdaságban alkalmazott csészők, pásztorok és erdőkerülők birtokában vagy használatában vannak.

Mindenki köteles a birtokában lévő vadászatra használható fegyvereket számszerint bejelenteni 1908. évi június hóban a községi előljáráshoz.

Aki évközben lép adóköteles fegyver birtokában, tartozik ezt a fegyverét a birtokába vételtől számított 8 nap alatt bejelenteni.

Azok, kik a törvény értelmében adómentes fegyverek birtokában vannak, kötelesek ezeket a fegyvereket az előljáráshoz, arról szóló bizonyítvánnyal ellátni, hogy a bejelentett fegyverek adómentesek.

A vadászati jegy iránt bejelentésnek szintén 1907. évi június havában nyújtandók he, az adóköteles állandó lakására nézve illetékes járási főszolgabírónál.

Az aki adóköteles fegyverét, az adóalól elvonja eltitkolja vagy az adóköteles lőfegyvereket a törvényben meghatározott eseteket kivéve vadászatra használja, az eltitkolt vagy adóalól elvont minden drb, fegyver után husz koronától negyven koronáig terjedhető bírságot tartozik fizetni. A befizetett bírságnak egyharmada a bejelentőt illeti.

Csongrád, 1908. május 29-8n.

Kovács Elemér,
jegyző.**Férfi szabó üzlet**

Tisztelettel értesitem Csongrád és vidéke t. közönséget hogy itt csongrádon iskola utca 7 szám alatt

férfi-szabó műhelyt

rendeztem be, ahol a legdivatosabb szabásu férfi ruhákat mérték szerint a lehető legjobban és csinosan kidolgozva igen jutányos áron készitek. Megjegyezni kívánom, hogy a divatos szabást nem csongrádon hanem Budapesten tanultam s bő tapasztalataimat ezen a téren pedig Magyarország nagyobb városaiban sajátítottam el és így a legkényesebb igényeknek is minden tekintetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. közönség szives tudomására hozom arra kérem hogy b. bizalmával megtisztelni kegyeskedjék, amelyet kiérdemelni igyekezni fogok,

Kiváló tisztelettel

Varga József

férfi szabó.

Hirdetések

felvétetnek jutányos áron lapunk kiadó-hivatalában.

Magyarország legjobb söre a

„Kőbányai Dréher-sör“

Binét Sámuelnél kapható. Viszont elárusítóknak árkedvezmény

naponta friss töltésű, legjobb minőségű Korona és márciusi sör üvegekben és hordókban

